
Komise pro cestovní ruch Rady města Beroun

ZÁPIS č. 3/2024

z jednání Komise pro cestovní ruch Rady města Beroun
konaného dne 5. 9. 2024 od 13:00 hodin, kancelář DMO Berounsko

ÚČAST

Členové komise: Radek Dolejš (předseda), Kateřina Hájková, Ing. Vojtěch Matějček,
Mgr. Antonín Marx

Omluveni: dr. Viktor Korček (místopředseda), Mgr. Vlastimil Kerl, Lenka Chudobová

Tajemnice: Eliška Hochsteigerová – odbor školství a volnočasových aktivit MěÚ Beroun

Hosté: Mgr. Dušan Tomčo – místostarosta města Beroun, Mgr. Květuše Slavíková – vedoucí
odboru školství a volnočasových aktivit MěÚ Beroun, Mgr. Ondřej Lípa – odbor školství
a volnočasových aktivit, Ing. Lucie Holková – Muzeum Českého krasu

PROGRAM JEDNÁNÍ

1. Zahájení jednání, určení zapisovatele a ověřovatele zápisu
2. Schválení programu jednání
3. Kontrola plnění usnesení
4. Zpoplatnění restauračních zahrádek
5. Vyhodnocení roku 2023 z pohledu cestovního ruchu
6. Zpráva o činnosti DMO Berounsko za rok 2023
7. Navigační systém ve městě
8. Různé
9. Závěr

JEDNÁNÍ

K bodu 1 a 2 – Zahájení a schválení programu jednání

Jednání komise zahájil a dále řídil předseda komise Radek Dolejš. Předseda jmenoval zapisovatelkou Elišku Hochsteigerovou, o ověření požádal Kateřinu Hájkovou. Konstatoval, že jsou přítomni 4 členové ze 7 a že komise je tak usnášeníschopná.

Předseda sdělil, že program jednání byl dán na pozvánce. Vzněl dotaz, zda má někdo návrh na úpravu, nikdo nevystoupil.

Usnesení: Komise pro cestovní ruch rady města Beroun **schvaluje** program jednání v předloženém znění.

Hlasování: pro 4 – proti 0 – zdržel se – 0

PŘIJATO

K bodu 3 – Kontrola usnesení

Radek Dolejš sdělil, že na jednání rady dne 15. 5. 2024 vzala rada na vědomí zápis č. 2/2024 z jednání komise (usnesení č. 229/39/RM/2024).

Předseda požádal Mgr. Květuši Slavíkovou o informace ohledně aktuálních aktivit v rámci cestovního ruchu. Ta sdělila, že:

- Rada města Beroun nesouhlasila s návrhem z minulého jednání komise na zvýšení sazby místního poplatku z pobytu z 20 Kč na 25 Kč,
- v rámci projektu zatraktivnění a zpřístupnění městských bran byla na základě konzultace s vedením města svolána pracovní skupina pro přípravu ideového záměru Pražské brány, tak aby v příštím roce mohla být realizována projektová dokumentace expozice a stavebních úprav obou městských bran,
- práce na revitalizaci naučné stezky v Talichově údolí postupují, již je domluven počet a rozmístění panelů, pracuje se na aktualizaci textů a na textech nových a aktuálně byli vlastníci pozemků (kromě města) požádáni o součinnost (souhlas s výměnou, umístěním, odstranění konstrukce panelu).

Předseda požádal Mgr. Ondřeje Lípu o informaci, jak pokračuje spolupráce se subjekty cestovního ruchu ve městě. Ten sdělil, že navázaná spolupráce s aktivními subjekty se prohlubuje a OŠVA se snaží nacházet nové možnosti, jak navazovat spolupráci s dosud neaktivními subjekty. Doplnil, že v průběhu léta mezi zájemce proběhla distribuce tištěných materiálů. Mgr. Květuše Slavíková informovala o anketě mezi poskytovateli ubytovacích a stravovacích služeb. Mgr. Dušan Tomčo navázal a shrnul, jak postupuje DMO Berounsko v navazování spolupráce se subjekty.

Usnesení: Komise pro cestovní ruch Rady města Beroun **bere na vědomí** plnění usnesení.

Hlasování: pro 4 – proti 0 – zdržel se – 0

PŘIJATO

K bodu 4 – Zpoplatnění restauračních zahrádek

Předseda připomněl, že na minulém jednání se diskuze dotkla zpoplatnění restauračních zahrádek, tajemnice komise dostala za úkol vypracovat porovnání zpoplatnění zahrádek v okresních městech Středočeského kraje. Tento materiál byl zaslán komisi e-mailem.

Mgr. Dušan Tomčo doplnil, že zpoplatnění restauračních předzahrádek bylo již několikrát diskutováno na jednání rady, avšak členové rady na toto téma neměli jednotný názor.

Předseda Radek Dolejš sdělil, že je pro zpoplatnění zahrádek v menší obdobné sazbě jako to má např. Nymburk nebo Rakovník (5 a 6 Kč za metr čtvereční). Ing. Vojtěch Matějček se vyjádřil, že je pro zpoplatnění. Ing. Antonín Marx podpořil také zpoplatnění, klidně za symbolickou cenu.

Kateřina Hájková se vyjádřila, že je proti zpoplatnění restauračních zahrádek, protože předzahrádka slouží obyvatelům a město by jejich dostupnost nemělo omezovat zpoplatněním.

Usnesení: Komise pro cestovní ruch Rady města Beroun **doporučuje Radě města Beroun** zvážít zpoplatnění restauračních zahrádek v rozmezí 5–6 Kč na m² od roku 2025.

Hlasování: pro 3 – proti 1 – zdržel se – 0

NEPŘIJATO

K bodu 5 – Vyhodnocení roku 2023 z pohledu cestovního ruchu

Předseda sdělil, že materiál, který zpracoval Mgr. Ondřej Lípa byl zaslán s předstihem e-mailem.

Mgr. Ondřej lípa okomentoval stručný přehled cestovního ruchu ve městě Beroun, materiál zpracovaný od roku 2019 do 2023. Ten mapuje nejatraktivnější cíle návštěvníků města. Data byla čerpána od provozovatelů jednotlivých turistických cílů a ČSÚ.

Mezi přítomnými proběhla diskuze o návštěvnosti turistických cílů a ubytovacích zařízení. Eliška Hochsteigerová doplnila, že ČSÚ mapuje návštěvnost pouze hromadných ubytovacích zařízení, které disponují 5 a více pokoji.

Usnesení: Komise pro cestovní ruch Rady města Beroun **bere na vědomí** vyhodnocení roku 2023 z pohledu cestovního ruchu

Hlasování: pro 4 – proti 0 – zdržel se – 0

PŘIJATO

K bodu 6 – Zpráva o činnosti DMO Berounsko za rok 2023

Předseda sdělil že výroční zpráva DMO byla členům komise zaslána e-mailem a předal slovo Elišce Hochsteigerové.

Ta informovala, že v loňském roce DMO splnilo akční plán na zhruba 92 %. Aktivně se potkávaly jednotlivé orgány DMO – valná hromada, představenstvo, dozorčí rada, pracovní skupina pro marketing. Vzrostl počet členů a partnerů a také subjektů zapojených v dílčích marketingových aktivitách (např. návštěvnická karta)

Z hlediska marketingu realizovalo DMO běžné aktivity jako je vydávání tiskovin (více než 80 tis. ks), komunikace na webových stránkách a sociálních sítí, rozvoj produktů cestovního ruchu a spolupráce se Středočeskou centrálou cestovního ruchu a CzechTourism. Detailní podrobnosti jsou uvedeny ve výroční zprávě. Upozornila, že v loňském roce se začala rozvíjet myšlenka realizovat návštěvnickou kartu společně se sousední DMO Brdy a Podbrdsko. Návštěvnická karta Berounska, Brd a Podbrdka letos vyšla v tištěné podobě a od roku 2025 bude digitalizována.

Mgr. Dušan Tomčo z pozice předsedy představenstva DMO doplnil, že se v loňském roce uskutečnilo úvodní jednání k dokončení cyklostezky z Berouna na Křivoklát, starostové na trase o cyklostezku mají zájem a aktuálně bude Středočeský kraj připravovat zjišťovací studii trasy.

Usnesení: Komise pro cestovní ruch Rady města Beroun **bere na vědomí** zprávu o činnosti DMO Berounsko za rok 2023.

Hlasování: pro 4 – proti 0 – zdržel se – 0

PŘIJATO

K bodu 7 – Navigační systém ve městě

Radek Dolejš uvedl, že tento bod je čistě diskuzní. Je současný navigační systém dostačující? Je v odpovídajícím stavu? Je vůbec v současné době potřebný?

Ing. Antonín Marx se vyjádřil, že fyzický navigační systém vnímá jako čím dál méně potřebný, lidé se orientují podle map v mobilních telefonech. Dle jeho názoru je třeba se zabývat spíše korigováním navigačních chyb.

Ing. Vojtěch Matějček vyjádřil opačný názor, vnímá navigační systém jako potřebný například i s ohledem na zahraniční návštěvníky. Zároveň upozornil, že ne všichni chtějí neustále koukat do telefonu.

V souvislosti s navigačním systémem otevřel Ing. Vojtěch Matějček téma všemožných reklam umístěných ve veřejném prostoru, mezi přítomnými proběhla diskuze o možnostech kultivace a přístupu k reklamě umístěné zejména na budovách a dalších nosičích. Mgr. Dušan Tomčo, že na městském majetku a v centru je tato problematika regulována vyhláškou.

Ing. Lucie Holková se dotázala, zda jsou možné výjimky např. v případě turistických (nekomerčních) cílů. Konkrétně hovořila o Plzeňské bráně, která má vstup z boční uličky a návštěvníci tak často netuší, že lze vstoupit. Mgr. Dušan Tomčo uvedl, že je třeba navrhnout konkrétní řešení, a to pak probrat s městskou architektkou.

Předseda na základě proběhlé diskuze formuloval dvě usnesení.

Usnesení: Komise pro cestovní ruch Rady města Beroun **doporučuje** Radě města Beroun zabývat se vizuálním smogem ve městě (zejména v centru) ve vztahu ke kultivaci veřejného prostoru.

Hlasování: pro 4 – proti 0 – zdržel se – 0

PŘIJATO

Usnesení: Komise pro cestovní ruch Rady města Beroun **doporučuje** Radě města Beroun zvážení nové vizuální identity města Beroun s akcentem na cestovní ruch.

Hlasování: pro 4 – proti 0 – zdržel se – 0

PŘIJATO

K bodu 8 – Různé

Předseda Radek Dolejš se dotázal Mgr. Dušana Tomča na pokrok ohledně rozhledny na Dědu. Ten sdělil, že se projektují návrhy řešení rekonstrukce a město se snaží shromáždit původní cihly, ze kterých je rozhledna postavena, aby mohly posloužit rekonstrukci.

Mgr. Antonín Marx na žádost předsedy sdělil, že hodnotit provoz bistra na Městské hoře zatím není možné, neboť se jedná o první sezónu a není s čím porovnávat. Doplnil, že celkový provoz je dle aktuální situace upravován, tak aby byl do budoucích sezón optimální.

Ing. Lucie Holková všechny přítomné pozvala na vernisáž výstavy, která se uskuteční ve čtvrtek 19. 9. od 17:00. Bude se jednat o výstavu obrazů malíře Josefa Kotrby. Jeho obrazy se našly při vyklízení domu v Králově Dvoře. Jeho minulost není zcela jasná, a dokonce neznáme ani jeho podobu.

K bodu 9 – Závěr

Předseda Radek Dolejš poděkoval všem přítomným za jednání a sdělil, že další termín jednání komise bude 12. 11. od 13:00. Týden před tím se bude konat setkání pracovní skupiny pro přípravu ideového záměru Pražské brány, a tak budou komisi sděleny výstupy jednání.

Zapsala Eliška Hochsteigerová:

.....

Ověřila Kateřina Hájková:

.....

Předseda komise Radek Dolejš:

.....